

Praha 1. 12. 2021

Poskytnutí informace podle zákona o svobodném přístupu k informacím

Vážený pane,

Ministerstvu financí byla dne 16. listopadu 2021 doručena Vaše žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. Žádost je formulována takto:

„Dobrý den, jelikož mi nebylo odpovězeno na mé otázky, které jsou poměrně stručné a jasné, nemohu si dovolit čekat měsíc nebo déle, tak píši žádost o informace podle zákona č. 106/1999 na ministerstvo financí ohledně proti-inflačních dluhopisů.

Otázky stále platí z minulého emailu, prosím rozepsat stručně, ale jasně, abych nemusel psát znovu. Pár vět ke každé otázce stačí. Aby z toho bylo vše jasné.

1) Jsou vázané na nějakou dobu jako u jiných dluhopisů republiky? Třeba na 6let? Nebo se dají prodat každý rok v nějaký termín?

2) Jak to s jejich odprodejem následně funguje? Jaká je jejich likvidita a rychlost odprodeje?

3) Úrok se na ně připíše každý následující rok, takže není problém je prodat třeba v dalším roce už za více peněz?

K Vaší žádosti Ministerstvo financí sděluje, že aktuálně nabízený Proti-inflační státní dluhopis České republiky, 2022–2028, CPI %, bude v souladu s příslušnými emisními podmínkami vydán a připsán na majetkové účty vlastníků k datu emise, tj. 3. 1. 2022, a je splatný v době do 6 let.

Držitelé předmětného dluhopisu mají možnost 1x ročně v případě potřeby peněžních prostředků požádat o splacení jmenovité hodnoty před řádným datem splatnosti (dále „předčasné splacení“) bez jakýchkoliv penalizací a bez ztráty nároku na výnos za období držby dluhopisu, a to v předem stanovených obdobích uvedených v příslušných emisních podmínkách, které Vám zasíláme v příloze dopisu. Přehled období pro podání žádostí o předčasné splacení naleznete rovněž na internetových stránkách Ministerstva financí

<https://www.sporicidluhopisycr.cz/cs/o-dluhopisech/predcasne-splaceni/dluhopis-republiky/emise-3-1-2022-1380>.

Nejbližší období pro podání žádosti o předčasné splacení výše uvedeného dluhopisu je stanoveno od 10. 10. 2022 do 8. 11. 2022 s tím, že datum předčasného splacení, tj. datum odeslání peněžních prostředků na platební účet vlastníka dluhopisů, je stanoveno na 3. 1. 2023. Doplňujeme, že žádost o předčasné splacení je možné podat zdarma prostřednictvím elektronického přístupu ke správě majetkového účtu, případně za poplatek na vybraných pobočkách smluvních distributorů, kterými jsou Česká spořitelna, a.s., a Československá obchodní banka, a. s.

Dále uvádíme, že dle příslušných emisních podmínek může vlastník žádat o předčasné splacení 100 % jím vlastněných dluhopisů do počtu kusů 500 000 včetně a nejvýše 50 % jím vlastněných dluhopisů nad počet kusů 500 000. Výnosy za jednotlivá výnosová období jsou jedenkrát ročně reinvestovány. Reinvesticí výnosu se rozumí, že na majetkový účet vlastníka dluhopisů v evidenci Ministerstva financí jsou k datu reinvestice výnosu připsány dluhopisy téže emise dluhopisů v celkové jmenovité hodnotě, která odpovídá výši výnosu ze všech dluhopisů vlastníka téže emise dluhopisů za příslušné výnosové období. V případě podání žádosti o předčasné splacení se reinvestice výnosu neprovádí. K datu předčasného splacení je pak vyplacena celková jmenovitá hodnota dluhopisů a výnos za období, ve kterém byla podána příslušná žádost. Za účelem úplného splacení dluhopisů dané emise vedených na majetkovém účtu je třeba v žádosti o předčasné splacení uvést počet dluhopisů zahrnující i výnosy, které byly reinvestovány ve výnosových obdobích předcházejících období, kdy je podávána žádost o předčasné splacení. V případě podání žádosti o předčasné splacení pouze ve výši původně investované částky budou již dříve reinvestované výnosy ponechány na majetkovém účtu. Pokud je na majetkovém účtu část dluhopisů ponechána, jsou tyto dále úročeny v souladu s emisními podmínkami příslušného dluhopisu.